

## 第九届中国国际半导体照明展览会将于11月在广州召开

俗话说：“长江后浪推前浪，前浪死在沙滩上。”这句话来形容目前国内LED产业的投资状况，也许再恰当不过。去年以来，“倒闭潮”、老板“跑路”、停产、巨额亏损等事件在LED产业掀起层层浪花，然而，前赴后继的“后浪”们，依旧马不停蹄地大手笔上马LED项目。目前国内LED行业投资发展状况真可谓是“一半冰山、一半火焰”。

业界关于LED照明产业投资过热的讨论一直不绝于耳，主要体现在几个方面：

一、投资规模不断扩大。近年来，国内LED企业投资规模不断扩大，据有关统计数据显示，2010年总投资额超过300亿元，2011年投资超过400亿元(2011年规划投资超过1500亿以上)。

二、传统照明企业转型LED。除了专业LED企业不断涌现之外，传统照明企业也纷纷转型，佛山照明、雷士照明、飞乐(亚明)、阳光等传统照明上市企业已涉及LED业务；

三、其他行业涉足LED领域。其他行业巨头也看好LED照明产业，纷纷涉足，如比亚迪、清华同方、彩虹集团、长虹、中国电科集团、中财集团等。

四、上市热：目前国内共有17家以LED为主营业务上市公司，10多家相关企业等待IPO，具有LED概念的相关上市公司30多家。

五、投资重点逐步由上游向全产业链延伸。受惠于国家对MOCVD设备的大力补贴，使得投资过度集中于外延芯片和蓝宝石衬底。而目前随着产能过剩以及照明市场的不断开启，投资态势有所改变，下游应用，特别是照明应用成为重点，不少上游企业纷纷向中下游领域延伸。

重复投资、低水平投资、投资结构性过剩的弊病充斥在国内LED市场。由于上游芯片对资金和技术门槛要求高，国内企业大多集中在中下游封装和应用，企业规模偏小、技术水平落后、产品品质参差不齐、不少企业抱着浑水摸鱼赚一把就走人的心态，严重影响了市场健康发展。长期下去，看似繁荣的LED投资泡沫渐渐消去，必将有不少企业搁浅在海浪退却的沙滩上。

而反观LED此前发展，国家政策的大力支持对LED产业投资引导起着莫大的作用。科技部推出的“十城万盏”计划，使得LED道路照明方兴未艾，然而随着今年国务院22亿元节能照明产品补贴落实、半导体照明“十二五”规划的实施、广州公共照明改造工程的启动、三部委关于LED照明产品补贴招标的推进。巨大的市场蛋糕，吸引着各路“英豪”前来争食，而全球LED照明渗透率，将在2015年提高至50%，尤其是随着各国替代传统白炽灯计划的实施，必将带来巨大的替代市场，这对众多投资者而言，又将是一轮新的诱惑。

LED产业投资方向又该走向何方?面对目前LED产业投资的“冷”与“热”，投资者该如何正确评估投资风险?LED产业繁华的背后会有何种“隐患”?怎样尽量避免投资风险?怎样正确引导LED产业的投资热，让投资向理性回归?投资LED产业是机会多多还是“陷阱”多多?您又是如何看待目前的LED产业投融资状况?2012年11月5日-7日即将在广州召开的第九届中国国际半导体照明展览会暨论坛(CHINASSL2012)即可为大家提供一个百花齐放百家争鸣的交流平台，在“中国LED产业投融资峰会”上，来自业界各方人士将一起探讨LED产业投融资问题，为您提供一个全方位、深层次的讨论平台。

中国国际半导体照明论坛是半导体照明领域最具规模，业界参与度及口碑最好的论坛。它全面覆盖行业工艺装备、原材料，技术、产品与应用创新发展，提供全产业链范围的海内外合作平台，致力于拓展业界所关注的目标市场，以专业精神恒久缔造企业的商业价值。

CHINASSL2012论坛共设立2场大会，近20个分会。通过论坛大会/技术分会/专题分会/海外专场/技术培训等形式，开展各种方式的研讨交流，使与会者从中受益，切实发挥桥梁和纽带作用。同期还安排了商务配对、JapanRoom日本企业见面会、POSTER展示与交流、影响力人物访谈等多个活动，在参加论坛之余还有更多交流机会。10000+平方米海内外企业富有个性的时尚展览，吸引商圈各方人士一起活跃交易链和供应链。

为了更好的配合2012年国内半导体照明行业的格局变化与市场需求，引导产业链上中下游及国内外同行之间的良性竞争，主办方对本届展览会布局精心策划，现场将推出四大主题展区--“材料与制造设备专区”、“商业照明专区”、“户外照明专区”和“十城万盏”试点城市成果展示区，集中展示半导体照明行业各领域的最新产品与技术。作为全球领先

的展览会主办机构，励展博览集团将联合跨行业的展会资源，共享丰富的买家数据库，吸引更多来自照明设计工程公司、酒店、商业地产开放集团、百货公司等优质买家来到本届展会现场观摩采购。

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_38712.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_38712.html)